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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Whitelist buitenlandse kwekers  -  Voorwaarden

Vlaanderen beschikt over een whitelist van erkende buitenlandse kwekers, die aan tal 
van eisen moeten voldoen voordat ze pups ons land mogen binnenbrengen. Helaas leidt 
deze witte lijst ertoe dat malafide handelaars vrij spel krijgen om zieke dieren legaal te 
importeren. Wanneer een buitenlandse kweker in aanmerking wil komen voor de 
whitelist, moet de plaatselijk bevoegde overheidsinstantie een verklaring afgeven die 
aantoont dat de betreffende kweker aan de nodige voorwaarden voor een erkenning 
voldoet.

Van zodra een buitenlandse kweker een overheidsverklaring op zak heeft, komt hij in 
aanmerking voor de whitelist. De whitelist mag enkel kwekers bevatten die hun dieren op 
eigen bodem fokken, ze mogen dus geen honden van andere kwekers opkopen.

1. Wat zijn de huidige eisen waaraan een buitenlandse kweker moet voldoen om pups 
naar Vlaanderen te mogen brengen? Graag opgave van alle eisen waaraan voldaan 
moet worden.

2. Aan welke controles worden deze buitenlandse kwekers onderworpen door 
Dierenwelzijn Vlaanderen?

3. Hoeveel aanvragen van buitenlandse kwekers heeft de dienst Dierenwelzijn vanaf 
2016 tot heden ontvangen? Graag opgave van de aanvragen per land en per kweker.

4. Heeft de minister deze aanvragen ter plaatse laten controleren door Dierenwelzijn 
Vlaanderen?

Zo ja, graag ontvang ik dan de verslagen van die controles.

Zo niet, waarom niet?

5. Hoeveel aanvragen heeft de minister vanaf 2016 tot heden geweigerd?

6. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 616 van 9 april 2021
van ELS STERCKX

U stelt dat de zogenoemde white list aan malafide handelaars vrij spel geeft om zieke 
dieren legaal te importeren. Dat klopt niet: in andere EU landen is er vrij verkeer van 
pups en kittens zonder enige restrictie op vlak van dierenwelzijn terwijl wij in Vlaanderen 
daarentegen een reeks voorwaarden stellen aan buitenlandse kwekers om hier pups en 
kittens te mogen invoeren. Er is dus weldegelijk een beperking en toezicht op de kwekers 
in het land van herkomst.

1. Alle voorwaarden staan beschreven in Bijlage III bij het koninklijk besluit van 27 april 
2007 houdende erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor dieren en de 
voorwaarden inzake de verhandeling van dieren.

2. De dienst Dierenwelzijn controleert of de aanvraag volledig is en of er officiële 
handtekening is van een erkend dierenarts uit het land van herkomst die bevestigt 
dat de buitenlandse inrichting aan alle voorwaarden voldoet. 
Bij twijfel of vragen neemt de dienst contact op met de bevoegde autoriteiten of de 
Chief Veterinary Officer van dat land.

3. In bijlage bezorg ik u de lijst van buitenlandse kwekers waarvoor sinds 2016 door 
kweker-handelaars aanvragen werden ingediend voor de (verlenging van de) 
erkenning.

4. De Vlaamse dienst Dierenwelzijn heeft geen controlebevoegdheid in andere landen.

5. 8

6. Iedere aanvraag wordt nauwkeurig opgevolgd en bij de minste onregelmatigheid 
neemt de dienst contact op met de lokale overheden. Ik ben dan ook zeer tevreden 
over deze manier van werken.

BIJLAGE

Lijst buitenlandse kwekers

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12401

